

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes . . . 3'00
Extranjero al año . . . 50'00
Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración, Plaza de
Príncipe, 11 y Rampa de la Abadía
número 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

AÑO XLIX.

Mahón, lunes 8 de Agosto de 1921

Núm. 14.489.



LA MAQUINA PARA ESCRIBIR

MAS SÓLIDA MAS PRACTICA MAS ELEGANTE
MAS GARANTIZADA MAS ECONÓMICA
ES LA

TORPEDO

De escritura clara y visible, carro desmontable, espaciado
doble o sencillo a voluntad, con grandes ventajas sobre
las otras marcas.

Puede V. verla funcionar en la
Librería de MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11 - MAHÓN

¿Por qué no intentarlo?

Las comunicaciones marítimas
de Menorca deben ser rescatadas

En un sobre y acompañado de una
carta de «Un amigo», recibimos el
siguiente recorte:

«Llegó a Palma procedente de B.
celona el Secretario de la Junta Direc-
tiva de la «Trasmediterránea», don Er-
nesto Anastasio.

Se dice que en viaje obedeció al pro-
pósito de que la «Islaña» sea desgloriosa
de la «Trasmediterránea».

De hacerse así, la Dirección de la
«Islaña», según se dice, volverá a reco-
dir en Palma, como hasta hace poco
tiempo.»

La noticia que ha llamado la atención
de nuestro amigo, deseáramos por
nuestra parte verla confirmada, porque
ello demostraría a los elementos inte-
resados de esta Isla que así como Pal-
ma ha logrado recuperar la hermosa
flota que fué un día de «La Islaña» y
orgullo de toda Mallorca, los menor-
quines podría nos con un poco de inte-
rés, buena voluntad y sacrificio, recob-
rar la independencia en nuestras comu-
nicaciones para que estés bien servidas,
o mejor dicho, atendidas de consue-
to con las necesidades y especial idiosin-
craza de los isleños, deben ser expli-
cadas por una compañía netamente
menorquina que conozca nuestras aspi-
raciones, nuestra manera de ser.

Hemos de repetir hoy lo que lleva-
mos dicho en anteriores artículos: que
«La Trasmediterránea» no puede, aun
queriendo, atender el servicio de comu-
nicaciones marítimas de Menorca que
difiere en absoluto del que por su orga-
nización y amplio radio de acción ha de
prestar la poderosa Compañía. Las
órdenes, así como la organización de
servicios de «La Trasmediterránea», no
son dictadas atendiendo los intereses
de una determinada región. Esta enti-
dad naviera explota el servicio y tiene
en el negocio invertido un capital im-
portantísimo al que ha de procurar sa-
car el rédito a fin de que no estira la
desconfianza entre los accionistas. Hoy
por hoy la situación económica de «La
Trasmediterránea» debido a la crisis
del flete y a otras causas que trata
ahora de corregir, no es lo favorable
que era de esperar teniendo en cuenta
el gran rédito de acción que en el tras-
porte nacional alcanzaba.

Esto sea quizá la causa determinan-
te de la probable resurrección de «La
Islaña Marítima». En Palma cuentan
con un factor en estos casos esencial-
simo que son los millones. Nosotros
no tenemos la potencialidad económica que
nuestra Isla hermana, pero con buena
voluntad y una acción tan acartada co-
mo honrada, podríamos suplir la influen-
cia del interés por otra no menos digna
de tenerse en cuenta cual es el anhelo
de independencia.

La noticia de la reconstrucción de la
Compañía naviera mallorquina nos cau-
sa una alegría mezclada con un bien
manifiesto pesar. Nos alegraría que
los mallorquines volvieran a recuperar
la hegemonía sobre el servicio de sus
comunicaciones pero... no deja de cons-
tituir un peligro también que el resur-
gir la mencionada entidad naviera ad-
quiera mayores bríos y tienda a acapa-
rar conforme era su deseo en otra
época, todas las comunicaciones mari-
timas de Baleares. Esto constituiría para
nosotros un motivo serio de disgusto,
pues nuestros intereses, el servicio de
Menorca, no podría tampoco ser aten-
dido por la Compañía mallorquina y nos
encontraríamos en el caso de que úni-
camente cambiaba el nombre de la
Compañía concesionaria, pero perse-
luendo las mismas causas que nos han
obligado a tantas protestas y que han
dado origen a numerosos disgustos.

«La Islaña» contaría con una buena
flota, pero la escasez de dicha flota no
hay que negar que la constituyen los
vapores «Mallorca», «Ray Jaime I» y
«Ray Jaime II». Los demás vapores no
son de la misma categoría y serían en
duda los destinados al servicio de Me-
norca e Ibiza, pues fuera cándido pen-
sar que en favor de Ibiza o de Menor-
ca había de desposeerse Mallorca de
alguno de sus hermosos buques y per-
sistiría la pugna, continuando los ser-
vicios atendidos de conveniencia con los
intereses de una compañía no en armo-
nía con los intereses de Menorca ex-
teros.

Las gestiones que, según nuestras
informes se han iniciado, no sabemos
qué resultado habrá dado, pero ahora
y después de confirmar la veracidad de
a noticia que recortada de un periódico,
palmeño nos remite un amigo, fuera
lo más práctico reforzar la gestión enca-
minada a conseguir el rescate de las
comunicaciones marítimas de Menorca,
ya que las buenas disposiciones de la
Compañía en favor de «La Islaña»,
pueden ser unido de que no serían
desatendidos los anhelos de nuestra

Isla si los encargados de llevar a cabo
tan importante como patriótica obra
se bían darle una orientación sana, y po-
yados por la opinión, a la que se de-
bería convocar para que se pronunciara y
comprometiera en favor de esta empre-
sa que aplaudirían con entusiasmo todos
los buenos menorquines.

La hora de emprender una campaña
decidida y firme en pro del rescate de
las comunicaciones marítimas menor-
quinas se la presente y no debe descui-
darse este asunto ya que la falta de
prevención podría ocasionar que se lle-
gara tarde y entonces al mal ya no
tendría remedio y los deseos de todos
se verían una vez más insatisfechos.

Hay que pensar seriamente en ello y
no dejar que obre el tiempo que no
siempre se pronuncia en favor de las
causas justas que algunas veces frac-
san por exceso de pasividad y no de-
bemos incurrir nosotros en esta falta tan
puesible como estéril.

FRANZ

Mahón agosto 1921.

Balance provisional

«La Correspondencia Militar» publi-
ca un artículo titulado «Un balance
provisional», es el que dice:

«Conforme van transcurriendo los
días y se conocen noticias acerca de lo
sucedió en la zona de Melilla, se nota
en el ambiente público una reacción
consoladora que permite confiar en un
próximo escanzamiento de los sucesos.
Doloroso, tristísimo es que los seculares
desarregos hispanos—de los cuales no
es hora todavía de tratar para este caso
coacortado—hayan producido resultados
tan funestos, destruyendo la obra de
varios años, pero ni esto es irremedia-
ble, ni nuevo tampoco, por desgracia.

Las mismas causas producen iguales
efectos. Una división inglesa tuvo que
rendirse a los turcos en Kut el Amara,
porque se encontró aislada del grueso
de las fuerzas británicas, sin comuni-
cación con su base, sin víveres y sin mu-

dirigió al lugar que en el extremo opuesto se
vía iluminado. Era la capilla del convento, espaciosa
pero triste y arruinada por el tiempo.

En medio de blandones que ardían lentamente, y
cuyas llamas ondulaban al soplo del viento y arro-
jaban una luz incierta y vacilante, más triste que la
oscuridad misma; colocado sobre un paño negro, es-
taba el féretro en que dormía Kerima, coronada de
rosas y cubierta con un gran velo blanco.

Al lado del ataúd lloraba Lulú, la inseparable
compañera de Kerima, y cuatro hermanos de San
Francisco celebraban un acto fúnebre.

Ibrahim entró, se aproximó al féretro, se puso a
mirar de hito en hito el cadáver con tenacidad esp-
antosa... ¡Ay! era la misma Kerima que en el kios-
co del Muftí había visto pocos meses antes, tan her-
mosa y tan llena de gracia, vigor y juventud. La que
había encendido en su corazón ese amor terrible que
lo había llevado a la guerra y a la desesperación; pe-
ro ya esos ojos no brillaban, las rosas de las mejillas
se habían marchitado, y de los labios había volado
para siempre la sonrisa.

—¡Ah!—exclamó—tan cruel guerra para venir a
contemplar un cadáver... ¡y sin que nada me quede
como recuerdo de ella!

Entonces de la fila de sacerdotes saltó un fraile
y con voz temblorosa, con acento cortado por la emo-
ción y los gemidos, le dijo al guerrero:

—Toma esta rosa que ella te ha destinado... Yo
he recibido su Cruz.

El que así hablaba era Alf Oñar.

FIN DE LA «HISTORIA DE UNA ROSA».

¿Quiere Ud. llevar su coche bien equipado
y evitarse pannes y perjuicios?

Lo conseguirá adquiriendo los



que han triunfado por su excelente calidad en las más duras pruebas de resistencia,
alcanzando el máximo de kilómetros en caminos pésimos y difíciles.
Un ensayo en su coche le convencerá de que los PNEUS PIRELLI son los
que mejores resultados dan y los más económicos por su mucha duración.

NEUMÁTICOS — MACISOS — CÁMARAS

Depósito en Menorca: PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. — MAHÓN

niciones; más no por eso es conmovió el
Imperio de Jorge V. El orgullo nacional
sufrió un golpe rudo; se buscó el reme-
dio y no pasó más.

La llegada al Rif del general Beren-
guer y de los refuerzos enviados desde
Ceuta y de la Península ha marcado el
final del período luctuoso, no siendo ya
de temer riesgos inmediatos para la
plaza, que tiene asegurada su línea de
defensa.

La suerte de los diversos núcleos que
aún combaten en el campo, siendo el
más importante la columna del genera-
barón de Casa Davallillor, ha de depen-
der de circunstancias especiales que no
pueden prevase. Cada hora que sea
posible prolongar la resistencia, marca-
rá una probabilidad más de salvación
para los que tan bravamente luchan y
han de ser auxiliados con rapidez.

Es la primera crónica remitida por
el corresponsal de nuestro querido cole-
ga «A B C» y aprobado por el Estado
Mayor en Melilla, se hace subir a veinte
mil hombres la cifra de los que compo-
nen los núcleos mencionados; pero
claro es que en aquélla se engloban las
tropas indígenas leales, porque la pla-
tilla de los Cuerpos peninsulares de la
Comandancia general, según Real or-
den de 30 abril de 1920 («Diario Ofi-

cial» número 98) suma 19.755, distri-
buídos en esta forma:

Table with 2 columns: Unit Name and Count. Includes: Cuatro regimientos de infante- ría: San Fernando, Ceriño- la, Melilla y Africa, a 3 117. 12.463; Brigada disciplinaria. 300; Regimiento Caballería de Al- cántara. 1.003; Comandancia de Artillería. 1.200; Regimiento mixto de esta Ar- ma. 1.451; Parque móvil. 277; Seis compañías de Zapadores. 1.041; Dos de Telégrafos. 401; Comandancia de Intendencia. 1.200; Idem de Sanidad. 405.

Total. 19.755

Según datos que consideramos exac-
tos, faltaban unos 3.000 hombres para
completar esas plantillas.

Descontadas las guarniciones de Cha-
farinas, Cabo de Agua, A hucemas y
Peñón de la Gomers, los destacame-
tos de la línea del Muluya y otros ale-
jados de la zona de combate, así como
los innumerables destinos que allí com-
ponen en todas partes, disminuyen el efectivo
de los Cuerpos, puede afirmarse que
no llegaban a 10.000 soldados españo-
les que emprendieron el último avance
y lo sostenían en numerosas posiciones
de retaguardia.

EL ALMANAQUE

NOVELA

POR EL

DR. MEDARDO RIVAS

Senador, Ministro, etc., en Colombia



Editada por la «Biblioteca Patria» y publi-
cada en este diario con autorización expre-
sa del Patronato Social de Buenas Lecturas.

ACEITES FERRÉ

Puros de oliva, directamente del cosechero al consumidor
Pureza garantizada, calidad y precios sin competencia

Clase Superfino extra refinado, 1 litro,	Ptas. 2'50
» » » » 2 litros,	» 4'90
» Fino corriente superior, 1 litro,	» 2'20
» » » » 2 litros,	» 4'30

Se vende al detalle: ARRAVALETA, 21

Daba abrigo, además, la esperanza de que se salvarían muchos, reduciendo la magnitud del fracaso a límites menores de lo que se ha dicho.

Sucesos de Marruecos

El «Times» de Londres consagra su editorial a los sucesos de Marruecos, y dice entre otras cosas: «La zona española de Marruecos se extiende sobre docenas de millas a lo largo de la costa de Marruecos y penetra hasta Argelia mil en el exterior de un país, donde habita un pueblo tan difícil de dominar como no lo es ningún otro pueblo africano. Los romanos, los árabes, los turcos sabían por desgracia experiencia que los pastores, cazadores y habitantes de la montaña de Berbería y de la costa no aceptan fácilmente la dominación extranjera sin rudos combates. Si se quiere verdaderamente imponer la autoridad española en las tribus del Rif, deben prepararse contingentes militares muy fuertes que combataen las hordas movilizadas una vez más por este hombre intrépido, indomable y siempre dispuesto a la insurrección, que se llama el Raisuni. No dudamos que España podrá establecer su dominación, desarmar y civilizar a las cábilas si se pone seriamente a la obra. Francia ha hecho esto en Argelia, pero fué después de numerosos años y de duros combates. En todo caso, el deber inmediato de España es restablecer su posición militar y de dejar a sus tropas del peligro actual. Es una empresa bastante ardua, que seguimos con interés, llenos de simpatía y con la esperanza de que podrá realizarse en el más breve plazo posible y con el menor número de pérdidas de vidas humanas.»

GANGA: HORNILLOS PARA COKE, FABRICA DE GAS

Fallecimiento del tenor Caruso

En la mañana del 2 del actual falleció en Nápoles el célebre tenor Caruso. Como nota curiosa, leemos las siguientes líneas escritas pocos días antes de fallecer el eminente tenor: «Pocos periódicos habrán dejado de publicar en los últimos meses alguna leyenda referente a la salud del gran tenor, idolo del público norteamericano. Su grave enfermedad y las operaciones en los órganos respiratorios sufridas por el famoso cantante tuvieron un término feliz. Pero ¿no habrá perdido para siempre la voz, la magnífica voz que la Iglesia a Tamberlick y a nuestro Gavarré? Más afortunado que sus dos predecesores, Caruso puede repetir con el poeta: «Non omnis moriar». Fielmente registrados en los discos del gramófono quedan los prestigios de su garganta, lo que asegura al tenor napolitano una especie de inmortalidad. Y, además, cosa no despreciable, una reata harlo sin duda. Aunque Caruso no pueda volver a cantar, con el producto de la representación mecánica de su voz tiene para vivir holgadamente. Sólo el conocidísimo aire de «Rigoletto», «La donna è mobile», equivale a un título de 100.000 pesetas, cuyos beneficios se reparten entre Caruso y la sociedad explotadora.»

Añadid a estos ingresos inabarcables unas economías logradas en varios años de éxito constante y bien pagado. ¿No ha sido Caruso el único «divo» contratado por una fuerte sociedad en la suma de un millón? Su obligación consistía en cantar 80 funciones durante los doce meses, lo que supone 42.500 pesetas por representación. Caruso empezó ganando una lira en Nápoles por cantar los «solos» en la misa mayor de la Iglesia de Santa Ana. A los 18 años estudió en Roma—después de haber trabajado algún tiempo como mariscal,—con el profesor Vergino, quien le encontró una voz poco potente para ópera. Terminado el servicio militar, fué discípulo de Lamperti y de Colonna, sus verdaderos maestros de «bell canto». Cuando debutó en Milán recibió una gran ovación y lo mismo en su ciudad natal. De esta iniciación proviene sin duda la «epéa» de que el gran cantante no ha conseguido verse libre, al salir a escena, ni aun en las obras

que mejor dominó como «Aida», «Pascual», «Manon» o la «Bohemia». Fumar cigarrillos egipcios o hacer caricaturas de las personas que en estos momentos—para él terribles—, le rodean, son los recursos a que acude para vencer el miedo. Miedo que sólo dura, por supuesto, hasta que en el teatro estalla la primera ovación.

La guerra en Asia Menor

Sabemos que continúa la guerra en Asia Menor entre turcos kemalistas y griegos constantinenses. Los primeros representan un grupo faccioso, constituido en Angora a espaldas y contra la voluntad del sultán de Constantinopla y de sus ministros, aun cuando en este punto parece que uno y otro Gobierno marchan de acuerdo.

Los griegos del rey Constantino, que se encontraron con el espléndido regimiento de Esmirna y su territorio, hecho por los aliados a los helesos a instancias del Gran Cretense, se han metido en esta contienda contra la voluntad de los aliados y por consiguiente sin la cooperación ni ayuda de éstos que los han dejado entregados a sus propias fuerzas.

Pues bien, sabemos, como ya se ha dicho, que los turcos kemalistas se batieron uno y otro día con los ejércitos del rey Constantino; pero lo que no sabemos es si en realidad se como van las cosas para ambos combatientes, pues lo mismo los primeros que los segundos se adjudican siempre la victoria con la consiguiente derrota del contrario y no hay medio hábil para averiguar cual de los dos dice la verdad.

Lo que dicen los telegramas de Atenas está en abierta contradicción con las noticias telegráficas que llegan de Angora y Constantinopla. Los unos y los otros hablan a diario de avances y retiradas, de éxitos favorables, de derrotas de los adversarios con muchos muertos y prisioneros y el correspondiente botín de guerra, por manera que nadie sabe a que carta quedarse.

Como no es fácil ir a comprobar cual de ellos tiene razón y dice la verdad, ni ésta puede escudriñarse a través de los telegramas, tendremos que resignarnos hasta que termine la contienda y veamos cual resulta vencedor, a menos que desaparezcamos los kemalistas y que sea los turcos del sultán, o que los griegos lleven la peor parte, y sean en definitiva las potencias aliadas

Salón Victoria

Hoy lunes 8 de agosto de 1921. — A las 9 y media.
Ultima proyección de los episodios y lo que la fantástica y sensacional se le ama teatral

RUGIDO EN LA SOMBRA

por los grandes actores BEN WILSON y NEVA GERBER
Titulados: EL SUEÑO DE LA MUERTE y EN PODER DE MONG
Completarán el programa una cinta natural y la muy cómica en dos partes
EL CARRO DE LA ALEGRÍA

las que se encarguen de arreglar este estuero. Los últimos telegramas indican que el Gobierno de Angora se ha internado hasta Sivaz, los griegos cantan victoria, porque según ellos, esto se debe a la presión de sus ejércitos. A lo cual replican los contrarios que les conviene aligerar de sus bases a los helesos para batirlos más fácilmente en el interior. De manera que siempre nos encontramos con dos explicaciones abiertamente contrarias.

S MUGUERZA

Militares

- Servicio de la Plaza de Mahón para el día 8 agosto de 1921
- Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63.
- Este día día: Tte. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.
- Imaginaria: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.
- Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Infantería.
- Vigilancia 2.º Oficial de Ingenieros.
- Servicio nocturno en Villa Carlos
- Capitán de Ingenieros don Francisco Menoyo.
- Capitán de Infantería don Ramón Tabuena.
- El Coronel Sargento Mayor.—Antonio Barón.—Rabricado.—V.º B.º Orden de S. E.—E.º T.º Coronel Jefe de E. M.—Joé Rodríguez.—Rabricado.

Santorial

Santo de hoy. Santos. Euillano obispo y cfr., Ciraco y Mariac.
Santo de mañana.—Santos Román, Marcialo mártir y Cleo.

Estadísticas MATADERO

- Reses cortadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:
- | | |
|--------------|--|
| Día 18 julio | 1 ternero, 136 kilos, Estancia de Llambras. |
| | 1 ternera, 166 Juan de Mull. |
| | 1 idem, 167, A queiduset. |
| | 3 terneras y 2 corderos, 324, Lazaro. |
| | 2 corderos, 18 Estancia de Juan de Bariumen. |
| | 1 idem, 20'500, J. Garriga. |
| | 2 idem, 25, Estancia Binixxa. |
| | 2 idem, 35'500, Algenderet. |
| Día 19 | 1 vaca, 190 kilos, Capifori. |
| | 1 ternero y 1 vaca, 319, Estancia de Juan de Bariumen. |
| | 6 corderos, 39, s' Esquellé. |
| | 1 idem, 8'500, Juan de Milá. |
| | 4 idem, 78, Juan de Llumene. |
| | 2 idem, 33, Algenderet. |
| | 4 idem, 24, Jaime Orfila. |
| | 2 idem, 26, Estancia Binixxa. |
| | 1 idem, 15, Alqueiduset. |
| Día 20 | 1 vaca, 149 kilos, Hort des Panterró. |
| | 1 ternero, 140, Loch nou des Feé. |
| | 1 idem, 151, Dregunera. |
| | 1 idem, 128, Binixseu de Baran. |
| | 1 cordero, 18'500, Palafangay de Devant. |
| | 1 idem, 7'500, s' Torresté. |
| | 4 idem, 77, Pedro Pons. |
| | 4 idem, 32, s' Esquellé. |
| | 2 idem, 25, Llucelari. |
| | 2 idem, 30, Sou Cardone. |

AUTOMOVILISTAS!

¿Necesita usted comprar neumáticos? Aborrará usted dinero y evitará pausas enojosas, calzando su coche con los acreditadísimos

PIRELLI

Depósito en Mallorca: Plaza del Príncipe, 11.

MOTORES

de gas pobre se venden dos en un juego. Liable estado con sus aparatos para carbón y madera, una marca O. lo de 16—18 H. P. y otro de 25 H. P. Korling. Se pueden ver funcionar. Informa: calle de los Omor, 96, Palma de Mallorca. 9 15

Lo mejor de lo mejor

en helados, lo encontrará al público los dos los días en el Café de Pedro. Oírse ver (plaza del Príncipe, esquina Anunciats), sirviéndose también a domicilio.

COKE

Clase superior
El combustible más económico
FABRICA DE GAS

EL ALMANAQUE

Los días de la niñez, color de rosa; los de la juventud, de oro y brillantes; los de la ancianidad, tristes y oscuros, todos los lleva el almanaque; iguales para el que sólo contempla la marcha impasible del tiempo, semejante al curso de un río; distintos para el que en ellos encuentra escrita su propia historia, parecida a la onda que nace bulliciosa, pasa por riberas encantadas, y tiene al fin que hundirse en el inmenso pléyago de la eternidad.

En una familia, cuyo hogar conocimos, y que estaba embellecida por el amor y la virtud, la madre compraba siempre un almanaque en los últimos días de Diciembre, y el día de Año Nuevo, después de haber oído misa, lo tomaba, y con las tijeras iba recortando, uno por uno, todos los meses, los enlazaba con una cinta roja, y quitando de su puesto el almanaque viejo, que era entregado en despojo a los muchachos para que jugasen, colocaba el nuevo en el sitio de costumbre.

Teníamos cuidado cada mes de echar atrás el mes pasado, para que estuviese a la vista el que empezaba, tarea que el tiempo incansable desempeña con los días, los meses, los años y los siglos.

Después venían todos los niños, alegres y bulliciosos, a marcar, cada uno, el día de su santo, con colores diversos, según su gusto o su capricho.

—El mio es el 27 de Enero.

—El mio es Santa Rita.
—Primero marco yo el mio que es Junio, el tiempo de duraznos.
—El mio va a ser en cuaresma.
—El primero que se marca es el de papá—decía la hermana mayor con cierto aire grave, como si se tratara de una obra solemne.
—Después el de mamá—decía la otra,—y ese lo marco yo con tinta azul, que es color de cielo, por que así se me figura siempre ese día.
—El de nuestra abuelita con amarillito, para que nos acordemos de los bizcochuelos!
—El día de tía Inés no se les olvide, para tener pronto los regalos.
Quedaba, pues, el almanaque como los mapas o cuadros de banderas, en donde se ven brillar todos los colores, pero en donde cada nación encuentra la insignia de sus glorias, de sus conquistas, de sus esperanzas, el pabellón alrededor del cual se reúnen sus hijos para el engrandecimiento de la patria; quedaban marcadas para cada uno de los niños todas las fiestas de la familia, pero en especial el día de su santo, el día de su cumpleaños, el día feliz en que para él, únicamente para él, eran todos los dulces, todos los regalos, todos los cariños.

El día del Corpus tenía su señal, que traía a la imaginación de los niños la suntuosa procesión de la ciudad engalanada, las calles cubiertas de flores.

El día de la Inmaculada Concepción venía con el recuerdo de su fiesta, de los repiques, la iluminación de la víspera y las banderas, y gallardetes, los paseos y las colaciones del día siguiente; los aguinaldos, la Noche Buena... en fin, todos los días en que la familia tenía una fiesta. Y con frecuencia los niños iban a registrar el almanaque como para desarrollar el itinerario de sus alegrías, el programa de sus diversiones.

Impacientes, deseando que los días vacíos, los días no señalados pasaran para que llegasen los días de sol y de fiesta, consultando siempre el almanaque, no sentíamos pasar la vida; ¡cu cómo sentirla, si tan dulce, tan bellamente se deslizaba!

A los primeros nombres de «los santos» y cumpleaños de la familia se agregaron en el almanaque los de las bellas desposadas que iban entrando al hogar y los nombres de los nuevos hermanos; así los días de las fiestas se aumentaron, y el almanaque casi no tenía ya más que días de felicidad y alegría.

¡Qué hermosa era la vida!

Nuevos días de gloria traía la juventud, en que a porfía el amor, la ciencia y la esperanza, lanzaban sus coronas.

En el almanaque, renovado el día de Año Nuevo, nadie ha contado los años que han volado, que se han desvanecido como el humo de una fiesta.

Un día, de la antes animada y bulliciosa casa, salió el ataúd del querido padre, llevándose toda la alegría de la familia, y empapado con el llanto de sus hijos.

El día de su muerte fué marcado en el almanaque.

—El mio es Santa Rita.
—Primero marco yo el mio que es Junio, el tiempo de duraznos.
—El mio va a ser en cuaresma.
—El primero que se marca es el de papá—decía la hermana mayor con cierto aire grave, como si se tratara de una obra solemne.
—Después el de mamá—decía la otra,—y ese lo marco yo con tinta azul, que es color de cielo, por que así se me figura siempre ese día.
—El de nuestra abuelita con amarillito, para que nos acordemos de los bizcochuelos!
—El día de tía Inés no se les olvide, para tener pronto los regalos.
Quedaba, pues, el almanaque como los mapas o cuadros de banderas, en donde se ven brillar todos los colores, pero en donde cada nación encuentra la insignia de sus glorias, de sus conquistas, de sus esperanzas, el pabellón alrededor del cual se reúnen sus hijos para el engrandecimiento de la patria; quedaban marcadas para cada uno de los niños todas las fiestas de la familia, pero en especial el día de su santo, el día de su cumpleaños, el día feliz en que para él, únicamente para él, eran todos los dulces, todos los regalos, todos los cariños.

El día del Corpus tenía su señal, que traía a la imaginación de los niños la suntuosa procesión de la ciudad engalanada, las calles cubiertas de flores.

El día de la Inmaculada Concepción venía con el recuerdo de su fiesta, de los repiques, la iluminación de la víspera y las banderas, y gallardetes, los paseos y las colaciones del día siguiente; los aguinaldos, la Noche Buena... en fin, todos los días en que la familia tenía una fiesta. Y con frecuencia los niños iban a registrar el almanaque como para desarrollar el itinerario de sus alegrías, el programa de sus diversiones.

Impacientes, deseando que los días vacíos, los días no señalados pasaran para que llegasen los días de sol y de fiesta, consultando siempre el almanaque, no sentíamos pasar la vida; ¡cu cómo sentirla, si tan dulce, tan bellamente se deslizaba!

A los primeros nombres de «los santos» y cumpleaños de la familia se agregaron en el almanaque los de las bellas desposadas que iban entrando al hogar y los nombres de los nuevos hermanos; así los días de las fiestas se aumentaron, y el almanaque casi no tenía ya más que días de felicidad y alegría.

¡Qué hermosa era la vida!

Nuevos días de gloria traía la juventud, en que a porfía el amor, la ciencia y la esperanza, lanzaban sus coronas.

En el almanaque, renovado el día de Año Nuevo, nadie ha contado los años que han volado, que se han desvanecido como el humo de una fiesta.

Un día, de la antes animada y bulliciosa casa, salió el ataúd del querido padre, llevándose toda la alegría de la familia, y empapado con el llanto de sus hijos.

El día de su muerte fué marcado en el almanaque.

AUTO GARAGE MENORQUIN

DE VILAFRANCA Y CARDONA

Carretera de San Luis. — MAHON
y en Ciudadela en el garage de los Auto-Correo

Taller de reparaciones de Automóviles y toda clase de maquinaria. Gran local para la custodia de Automóviles. Accesorios para los mismos. Aquí eres de auto-ómnibus y autos de Turismo. Representación en Menorca de los nuevos modelos BRIS 20F.—4-24.—1920 REO y AUBURN.

El Brisco es coche a la vez el gante, resistente y económico. A pesar de sus 24 H. P. solo gasta 12 litros de gasolina por 100 Kms. lo garantizamos. —Pesa 950 Kgs. desgasta poco y tumá el. Su precio es de L. s. reducidos que se ofrecen en el mercado —En la ciudad el Brisco le ahorra tiempo; por la carretera corre lo que se quiere, hasta 110 Kms. por hora si conviene y es a la vez fuerte y silencioso.

Automóvil REO tipo 6.—Seis cilindros, el más elegante, resistente y económico, y de construcción mejor acabada de todos los coches de su categoría.

Para más detalles dirigirse a sus representantes quienes se encargan gratuitamente de la enseñanza práctica de la conducción y manejo de los mismos. 7 15.—1 m-s

CRONICA

Un hombre atropellado

Sobre las ocho y media de anoche y en la calle Doctor Otila ocurrió un sensible suceso del que resultó víctima el anciano de ochenta años, Antonio Teixidor Petrus () Salvieta.

De los informes recogidos y de cuya veracidad no respondemos, el hecho ocurrió en la forma siguiente:

Venia de la Esplanada un carruaje tirado por un caballo y guiado por el joven Francisco Ferrer, hijo del dueño de la panadería «La Ceras», y cuando estaba a media calle el citado anciano Antonio Teixidor atravesó la vía, siendo embalado por la caballería y arrollado por el carruaje.

El Teixidor fué trasladado seguidamente al Hospital Civil donde se le practicó la primera cura, reconociendo al herido, cuyo estado fué calificado de grave.

El conductor del carruaje fué detenido, ingresado en la Cárcel de este Partido.

Poco después de acaecer el hecho, se personó en el lugar del suceso el celoso Juez de Instrucción don Ismael Rodríguez Soano con el Secretario don Gaspar González y el Oficial señor Simó tratándose al Hospital Civil donde tomaron declaración al herido y después a la Cárcel donde prestó declaración el conductor del vehículo.

En el lugar del suceso se hicieron varios comentarios, circulando diversas versiones acerca de lo ocurrido.

El anciano Antonio Teixidor Petrus falleció a consecuencia de las heridas recibidas a las once y media de ayer noche.

Lamentamos de verse el accidente y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Maritimas

El sábado salió de nuestro puerto el vapor «Mahón» que emprendió viaje directo a Barcelona de donde regresará mañana.

Por la noche del mismo día y para Palma y Valencia salió el vapor «Rey Jaime II».

Sobre las seis de ayer tarde fondeó en nuestro puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Canalejas».

Fiestas en la calle de San Alberto

Muy concurridos se han visto los festejos organizados por los vecinos de la calle que lleva el nombre de San Alberto y con motivo de la festividad.

Todos los números del programa de fiestas callejeras se desarrolló sin el menor contratiempo, pesándose agradables momentos.

Hubo suelta de globos, fuegos artificiales, juegos infantiles que provocaron la hilaridad del público y para digno remate un animado baile amenizado por una renombrada música.

Bien por los entusiastas vecinos de la indicada calle.

Noticias militares

Sueño.—Se ha concedido, a partir del 1.º del actual, el de 4 121 pesetas anuales, por llevar diez años de efectivos servicios, a los dibujantes del material de Ingenieros de las Comandancias de Mallorca y Menorca D. Rafael Quet-

glas Queiglas y don Rafael Roselló Canav.

Destinos.—El maestro de taller don Manuel Fernández Puerto, del Parque de Artillería de Menorca, al de Mallorca.

Ascensos.—A oficial 2.º al 3.º de clases militares don Antonio Mir Ribas, con destino en el Gobierno militar de Menorca, en el que debe continuar en su nuevo empleo.

En la Liga Marítima

El sábado por la tarde y en la Liga Marítima se celebró la verbena acostumbrada, y según nos informan, la velada se vió muy animada y concurrida.

En el paseo de Isabel II

Ante una numerosa concurrencia dió ayer tarde en el paseo de Isabel II su anunciado concierto la brillante música del Regimiento Mahón número 63 ejecutando un selecto programa.

Por la noche y a la hora de costumbre, amenizó la velada en el citado paseo la Banda Municipal ejecutando bajo la dirección del maestro señor Mir las hermosas piezas de su repertorio.

Títulos de Bachiller

Por el Rectorado de Barcelona se han expedido títulos de Bachiller a favor de los alumnos del Instituto de esta ciudad don Antonio Pons y don Jaime Borás.

Segundo aniversario

Las misas que se celebrarán en la parroquia del Carmen en el altar del Santísimo de siete a ocho del día 9, serán aplicadas por el eterno descanso de don Carlos Aguiló Tudurí.

El pan a 70 céntimos

El señor Alcalde don Gaspar Pons Zúbalá reunió ayer en su despacho de la Alcaldía a los tesoreros de esta ciudad con el fin de que desde hoy se vendiera el pan a 70 céntimos el kilo, lo que ha empezado a hacerse hoy, en virtud del acuerdo que en la citada reunión se adoptó.

En Llumasanas

Las fiestas cívico-religiosas celebradas en el caserío de Llumasanas en honor del Patrón de aquel pueblo San Cayetano resultaron muy animadas.

El sábado por la tarde se cantaron en aquella iglesia solemnemente completas con asistencia de numerosos fieles y por la noche se celebraron varios festejos populares y baile en la plaza principal, siendo muchísima la gente que acudió a la fiesta, resultando inmensamente el número de sillas que trasportó allí la Beneficencia.

El domingo por la mañana Misa de Comunión y a las diez la mayor con toda solemnidad viéndose lleno el templo de la villa de Llumasanas.

Por la tarde se organizó una lucida cabaleta y se celebraron carreras pedestres para muchachos y hombres, amenizando la fiesta la Banda Municipal.

Repitieronse por la noche los festejos populares, soltándose globos de espichosa forma y disparándose cohetes y otros fuegos de artificio.

El baile se vió como en la noche anterior muy animado y todas las personas que asistieron a la fiesta de Llumasanas quedaron complacidas.

Llegada de soldados

En el vapor correo de ayer llegaron a esta buen número de soldados de distintos cuerpos de esta Guarnición que han sido llamados para ser incorporados.

Consumos

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este Regimiento de consumos, durante el mes de la fecha.

El día 5 en el fielato de la carretera nueva, por el dependiente don Sebastián Amor, fueron aprehendidos 400 gramos de cerdo salado y 600 de queso a don Juan Villalobos. Se le impusieron dos derechos de multa.

El día 28, en el mismo fielato y propio dependiente, fueron aprehendidos 2 litros de vino uvo a don Antonio Guardia y otro a don José Blebal. Se les impusieron dos derechos de multa.

M. h.ón 31 Julio de 1921.

HORNILLOS PARACOK UNA VERDADERA ECONOMIA FABRICA DE GAS

Un indocumentado

Ayer llegó en el vapor correo y entre los individuos de tropa que se ha incorporado, un sujeto indocumentado y que inspiró sospechas.

Esta mañana la Guardia Municipal ha detenido al mentado individuo, presentándolo a la Inspección de Vigilancia.

Travesuras

Por la Guardia Municipal fué sorprendido un muchacho que había convertido el tubo de hierro que para la toma de agua de los carros de riego está instalado en la plaza del Retiro en una barra de trapezio.

Se le dirigió la merecida amonestación.

Denuncias

El perrero facero municipal ha denunciado estos días a varios dueños de perros por no llevarlos en las condiciones que previene el último bando de esta Alcaldía.

Inspección de carruajes

El señor Delegado del Gobierno ha dispuesto que el Inspector de carruajes de esta Isla, reconozca todos los coches de parada y camino destinados al transporte de pasajeros.

Movimiento de pasajeros

El sábado salieron para Palma 59 pasajeros y 48 para Barcelona.

Embarque

En el vapor «Mahón» fueron embarcados el sábado un camión de Intendencia Militar y la lancha automóvil de la Base Naval.

Verdadera economía casera

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad de colores. Nuevo producto altamente práctico. Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Principes, 11, Mahón.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid 7 a las 3.

Nuestra acción en Marruecos

Homenaje al Ejército español

El Subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que se ha recibido un telegrama en extremo patriótico de la colonia española de Buenos Aires dando cuenta de haberse constituido la Comisión para rendir un homenaje al Ejército español, de la que es Presidente don Valentín Santamaría que firma el despacho.

En el mismo telegrama se transmite un expresivo y entusiasta saludo al glorioso Ejército español.

El General Tovar

El General Tovar ha visitado al ministro de la Guerra en su despacho oficial para desmentir la declaración que se le achaca referente a Marruecos.

Ofrecimiento patriótico

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del Presidente de los Ferrocarriles Andaluces comunicando que el personal entero de la Compañía se ofrece para prestar servicio permanente y contribuir con mediodía de haber en favor de los bravos soldados de nuestro Ejército que luchan en Africa.

La Compañía ha acordado contribuir a la suscripción del personal con la suma de 1 500 pesetas.

Para el aprovisionamiento de las líneas

El Presidente del Instituto Técnico de Automovilismo ofrece al Gobierno 100 conductores de autos para conducir aprovisionamientos a las líneas de combate, y prestar el servicio de camiones.

En favor de los heridos

El Alcalde de Antequera ha ofrecido al ministerio de la Guerra una quinta de aquel término municipal, en la que podrán ser atendidos 100 heridos.

Igual ofrecimiento ha hecho el Presidente de la Quinta Salud de Barcelona.

También el Delegado de la Cruz Roja de la 2.ª Region ha ofrecido un servicio completo de ambulancia y material sanitario para damas enfermeras y hospitales de sangre.

Han llegado a Melilla varias damas aristócratas que han de prestar servicio como enfermeras.

Llegada de refugiados

Han llegado a Melilla 45 familias de habitantes del poblado de Zayado que refugiáronse en la zona francesa y refieren verdaderas odiseas de la columna del bravo General Navarro

que continúa defendiéndose con bravura en Monte Arruit.

Comunicando con el General Navarro

Desde La Restinga se comunica con el General Navarro quien dice que el espíritu de la columna es altamente patriótico y que resisten al enemigo, cuyos ataques repelen bravamente los soldados que luchan con denuedo y entusiasmo por nuestra querida España.

Llegada de material

El vapor «Cauchi» ha desembarcado en Melilla dos baterías de Artillería.

Regreso de familias a España

En los vapores que de Melilla marchan para la Península regresan numerosas familias de Jefes y Oficiales del Ejército que lucha en aquellos territorios.

Los vapores marchan atestados de pasaje.

Llegada del señor Maura

A las doce llegó el Sr. Maura a Palacio pasando seguidamente al despacho de S. M. el Rey y permaneciendo en la Cámara regia hasta las dos.

Preguntáronle los reporteros a su salida de Palacio y manifestó el ilustre político que el Monarca le había enterado de la situación de Marruecos y que después de oír al Soberano, él por su parte había expuesto al Rey su opinión sobre esta cuestión que tanto interesa a la Nación.

La situación política.

El señor Allende en Palacio. A las once llegó el Presidente del Gobierno señor Allende al Palacio permaneciendo más de una hora despachando con el Monarca.

El Presidente se detuvo a su salida unos momentos con los informadores políticos a los que manifestó que no se había planteado la crisis política, sino que se había planteado la cuestión de confianza por la situación de Marruecos, a la que se referirán las consultas.

Madrid 7 a las 3 30.

Parte oficial de Marruecos

A la una de madrugada nos han facilitado en el ministerio de la Guerra el siguiente parte: Han salido dos columnas para proteger los convoyes de Sidi-Hamet y Atalayon y los blocaos de las mismas.

Se han aprovechado estos últimos días para mejorar las instalaciones telefónicas con las mencionadas posiciones.

La columna de socorro que salió en previsión de una agresión no ha tenido que ser empleada, pudiendo nuestras tropas prestar el servicio de aprovisionamiento y de tendidos de cable sin novedad.

El cañonero «Bonifaz» cañoneó un grupo de moros que estaba cerca del agua causando numerosas bajas.

El Teniente Médico don Luis Menéndez se cayó del caballo, siendo su estado gravísimo.

Durante el día de hoy se ha comunicado con la columna del General Navarro que sigue defendiéndose en Monte Arruit

El Alto Comisario General Berenguer, añade el ministerio

de la Guerra, ha dado órdenes para la busca del cadáver del General Silvestre que hace cuatro días se dijo que estaba en Beni Uixek, pero del que no se ha vuelto a tener noticias.

Un voluntario

El teniente de Artillería don Carlos Muñoz, hijo de los condes de la Viñaza, oficial supernumerario sin sueldo, ha pedido al ministro de la Guerra se le destine como voluntario a las fuerzas que operan en Marruecos.

Otras noticias

Marcha del señor Maura

A las cuatro de la tarde ha salido el ilustre político don Antonio Maura en auto para Fuerterrabía.

Oposiciones a la carrera Diplomática

La «Gaceta» publica una R. O. de Estado convocando para oposiciones de ingreso en la carrera diplomática.

Obispo de Guadix

Ha sido nombrado Obispo de Guadix el que actualmente desempeñaba la Dócesis de Canarias, lmo. Dr. D. Angel Marquina.

La cuestión del terrorismo

El Gobernador civil de Barcelona estuvo en la Jefatura Superior de Policía, asistiendo a las declaraciones prestadas por varios significados sindicalistas detenidos en estos días.

Por las declaraciones de referencia se ha sabido la forma cómo se han perpetrado la mayoría de atentados y personas que en éstos han intervenido.

Además, se ha sabido quienes fueron los autores del atentado contra el Alcalde y quienes son los que arrojaron las bombas que estallaron recientemente en la plaza de Cataluña, como asimismo los atentados que se tenían preparados contra el Gobernador Civil y el Jefe Superior de Policía, general Arlegui.

Para la realización de estos últimos, se tenían preparadas tres bombas que han sido halladas en una cueva de la montaña de Montjuich.

El Gobernador ha declarado que de las declaraciones de los detenidos se deduce que algunos de los personajes que pasean por esas calles no tendrán la conciencia muy limpia, personajes que, por servirse de intermediarios en su funesta obra, no son conocidos por los mismos terroristas.

Se cree que con los servicios prestados estos días por la Policía se ha dado un golpe de muerte al terrorismo.

Respecto al atentado contra el Alcalde, se ha averiguado que, después de cometido, quedaron apostados algunos grupos que debían esperar a determinada autoridad a su paso hacia el dispensario de las Casas Consistoriales para cometer un nuevo atentado, pero como aquél fué trasladado onseguida a su domicilio, el plan quedó frustrado.

Del Extranjero

Inglaterra debe conservar su flota

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Lloyd George, hablando de la proyectada conferencia sobre el desarme ha manifestado que Inglaterra tiene absoluta necesidad de conservar una flota numerosa.

PRENSA ASOCIADA

LA NATIONALE

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE VIDA

FUNDADA EN 1830

Autorizada por el Ministerio de Fomento conforme a la Ley de 14 Mayo 1908

Domicilio Social: 2, rue Pillet-Will. — PARIS

Delegación General en España: Alcalá, 23, pral. — MADRID

Agente General en Menorca:

MANUEL SINTES ROTGER, — Rector, 14. — MAHON

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Tarjetas de visita GRAN VARIEDAD

Prontitud y esmero en los encargos

IMPRENTA = LIBRERÍA = PAPELERÍA = ENCUADERNACIÓN DE

Manuel Sintés Rotger

DESPACHO: Plaza del Principe, 11 || TALLERES: Rampa Abundancia, 16

Teléfono 20

Teléfono 84

MAHÓN

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos y álbums para las mismas

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música, — Escritorios y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Grabado surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía

TINTAS: Pelikan = Estephens = Elephant = Renau = Ville de Paris

Prensas para copiar a precios de fábrica

Encuadernaciones desde la rústica a las de lujo

Patria

Capital Suscrito: Ptas. 500.000 Capital Desembolsado: Ptas. 275.000

Domicilio social: Plaza del Beato José Oriol, 3, pral.—Barcelona Dirección telegráfica: "PATRIA." — Teléfono n.º 2207

Sociedad Anónima de Reaseguros y Seguros Generales

Esta Sociedad, establecida legalmente, tiene hechos los depósitos de garantías que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900 abiendo sido autorizada por Real Orden de 8 de Julio de 1909 para operar en los Seguros

CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES TERRESTRES Y SOBRE ENFERMEDADES

Además del Seguro contra Incendios y de Transportes que «PATRIA» tiene establecidos, dedica especial atención al

Seguro Popular de Enfermedades : A PAGO MENSUAL

Pueden contratar este seguro, todas las personas de ambos sexos que gocen de buena salud y que cuenten por lo menos diez años de edad y no ha cumplido los setenta.

En caso de enfermedad, el Seguro de enfermedades esté al alcance de todas las clases sociales, se han establecido diferentes categorías, con arreglo a las cuales pagará el asegurado mensualmente a la Sociedad, y cobrará de ésta, en los diferentes casos, los subsidios siguientes:

Table with 2 columns: Category (0-5) and Amount (Pesetas). Category 0: 25, 1: 35, 2: 45, 3: 55, 4: 65, 5: 75.

Las personas que tengan 41 años o más, pagarán sobre las primas mensuales antedichas un aumento de un 25 por 100 sobre las cuotas de cada categoría.

En caso de defunción de un asegurado, la Sociedad pagará, además de las dietas devengadas durante su enfermedad, las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: Category (0-5) and Amount (Pesetas). Category 0: 25, 1: 35, 2: 45, 3: 55, 4: 65, 5: 75.

IMPORTANTE

Los asegurados de ambos sexos que después de tres años de pagar puntualmente sus cuotas, contraerán una ENFERMEDAD CRÓNICA cualquiera, COBRARÁN LAS DIETAS que les asigna el Reglamento.

El máximo de dietas a que tenga derecho un asegurado de Enfermedades en caso de que la dolencia que le aquejara fuera de las llamadas de Medicina no se fija, quedando ILIMITADO el tiempo de su duración.

El máximo de dietas que se podrán cobrar en las enfermedades de cirugía mayor, es de 60 días y en las de cirugía menor, 30 días.

El que se asegura de enfermedades en PATRIA disfruta de las siguientes garantías y ventajas:

- 1. La responsabilidad máxima otorgada por PATRIA y representada por sus Reservas, Capital Social y Depósito efectuados a disposición del Ministerio de Fomento, todo lo cual constituye sólidas garantías a favor de nuestros asegurados, respondiendo así en todo tiempo del estado económico de la Sociedad.
2. Que el Consejo de Administración de PATRIA está compuesto de prestigiosas personalidades y que el comportamiento de ésta en la liquidación de subsidios a sus asegurados, satisface al más exigente en estas cuestiones.
3. Que el asegurado no tiene limitada la duración de las enfermedades de Medicina.
4. Que además de las dietas por enfermedad, en caso de muerte del asegurado, PATRIA paga también una suma por los mayores gastos que ocasiona a los herederos del asegurado el fallecimiento de éste.
5. Que las Sras. Aseguradas, al ser madres, reciben en regalo la cantidad que se expresa más arriba, conforme a la categoría de su seguro.
6. En resumen y con el fin de que las ventajas que ofrece esta Sociedad alcancen al mayor número posible de personas, queda sin efecto el artículo 7.º del Reglamento, por lo tanto los que ingresen en PATRIA no tendrán que abonar cantidad alguna en concepto de derechos de entrada, satisfaciendo tan solo UNA PESETA y la prima o cuota por la cual se ha inserto correspondiente al primer mes.

Agente en Mahón: MANUEL SINTÉS ROTGER, Rector, 14.

Oferta extraordinaria DE

Biblioteca "Patria,"

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras

La suscripción que ofrece no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El reloj del amor y de la muerte», novela original, de Emilio Carrere. Premio Narciso Noreas.

«Gontrán, que fué a Tierra Santa...», de Augusto Martínez Olmedilla.

«La estatua de nieve», novela original, de Diego San José. Premio Marquesa de Villafuente.

«El eterno milagro», novela original de Rafael Caninos-Assens. Premio Sauzal.

«La Princesa encantada», novela original de Buenaventura L. Vidal. Premio Juana y Rosa Quintana.

«El suceso de Montevallés», novela original de Roberto Molina. Premio Justa Sundeim de Doetsch.

«Ciudades de leyenda», obra premiada, original de A. de Mirabal. Premio colectivo.

Estas obras, que a causa de la crisis del libro cuestan hoy en librería catorce pesetas, tienen una baja consiguiente para nuestro suscriptores

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

para los lectores de EL BIEN PÚBLICO

Envíese y remítase armado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138, 1.º, derecha. Madrid D.

de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____

galle _____ número _____

acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca «Patria», con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas con gran rebaja sobre los actuales precios, y esto queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas nuevas, (1) precio de la suscripción a la Biblioteca «Patria».

En el extranjero y América ptas 11.

SYNDETIKON, legítimo, de fabricación alemana, insustituible para pegar toda clase de objetos.

Se ha recibido de una nueva partida en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza Príncipe, núm. 11. = MAHÓN.

Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret, Bonnin Figuera y C. de Barcelona Barcelona 28 de julio de 1921.

Precios de venta

Table with 2 columns: Item and Price. Platino: 00'00, Oro fino: 00'00, Plata fina barra: 175'00, 950: 166'55, 935: 164'00, 916: 160'80, 900: 158'10, 800: 141'20, 750: 132'75, 940: 164'90, 535: 96'40, 800 relazos: 000'00, 700: 000'00

VICHY CATALÁN

Balneario de primer orden

TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

Montado a la altura de los mejores del extranjero

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona);

Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren co-reo, 3 horas.

Aguas minero medicinales termales de 60º, alcalinas, bicarbonatado sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, entresuelo, BARCELONA



Con la pluma Ideal WATERMAN se lleva el equipaje más útil para salir de viaje

Advertisement for 'El Gran Tesoro Literario de las Cinco Razas' featuring a collection of 20 monthly issues for 20 pesetas. Includes a list of authors and publishers.

Advertisement for 'El Comerciante' magazine, highlighting its value for industrial and commercial professionals. Includes a list of prices for different editions.

Advertisement for 'Lea V.' magazine, described as the most accepted illustrated magazine. Includes the name 'Blanco y Negro' and 'La Vanguardia'.